

# ПРЯМАЯ ЛИНИЯ: ВОПРОСЫ МОСКВИЧЕЙ ОСТАЛИСЬ БЕЗ ОТВЕТА

19 декабря состоялась прямая линия с президентом России Владимиром Путиным, на которую поступило более 3 миллионов вопросов. За 4 часа 27 минут Путин ответил на 103 вопроса. Остросоциальных среди них почти не было.

## Системный кризис налицо

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов, комментируя итоги прямой линии, заявил, что в России «в срочном порядке надо менять социально-экономический курс» и сосредоточиться на поддержке отечественного производства. По его мнению, характер вопросов, заданных президенту – будь то проблемы жилья, демографии, многодетных семей, ветеранов или пенсионеров – ярко отражает глубину системного кризиса.

Отдельно Зюганов остановился на демографической катастрофе. Он напомнил, что Россия теряет каждый год по 500 тысяч населения, а русский мир с 1991 года потерял 31 миллион человек. Зюганов указал, что депутат Нина Останина подготовила девять законопроектов по демографии, но «Единая Россия» их не принимает. Между тем, по его оценке, в крупных городах не продано 60–80% построенного жилья, а ипотека превратилась в кабалу на двадцать лет. Ссылаясь на личный опыт (у него двое детей и восемь внуков), он констатировал: «Если бы я им не помогал, они бы не вылезли».

В подтверждение альтернативы действующей политике Зюганов пригласил президента, «Единую Россию» и Совет Безопасности посетить Совхоз имени Ленина. «Каждая вторая семья в хозяйстве – многодетная. Все дети учатся бесплатно. В первый класс пошли десять потоков. У каждого сотрудника полный социальный пакет, начиная от детского сада, профориентации, пионерского лагеря, до рабочего места и жилья. У всех полноценные квартиры. И ни у кого нет кабальной ипотеки. Причём мы не просим у вас на это ни копейки. Лишь бы не лезла олигархия, которая пыта-

лась пять раз с помощью своих рейдеров задушить это уникальное хозяйство», – подчеркнул он.

Зюганов одобрительно отметил понимание президентом важности БРИКС и ШОС, а также поддержал резкую оценку европейских лидеров. Однако лидер КПРФ раскритиковал экономическую политику внутри страны. Зюганов потребовал регулирования цен на товары первой необходимости, медикаменты и ЖКХ. «Ещё в Древнем Египте и Древнем Риме регулировали цены на хлеб, масло и еще некоторые продукты. Кстати, в нынешней Германии федеральная власть регулирует цены на 40% товаров, и ещё на 20% имеют



## О чём спросили президента москвичи?

В преддверии прямой линии с президентом России Владимиром Путиным жители 18 районов Москвы записали коллективные обращения.

Жители районов Лианозово, Алтуфьевского, Отрадного, Бирюлево, Медведково Северное и

в различные инстанции, но правительство их не слышит и продолжает воплощать проект в жизнь.

Жители Северного Бутово, Южного Бутово, Ясенево возмущены стройкой, идущей между домами №11 и 15 по улице Старобитцевская. Дворы переполнены строительными машинами, портящими асфальт и преграждающими дороги. Припарковать автомобиль невозможно, в случае возникновения острой необходимости не сможет проехать ни «скорая», ни пожарная машина.

Москвичи районов Крылатское, Кунцево и Можайского обращаются к президенту и в связи с ситуацией, сложившейся на особо охраняемой территории Крылатские Холмы. Под видом благоустройства происходит систематическое уничтожение уникального природного объекта, места обитания множества краснокнижных животных. Жителям ограничивают доступ к привычному пространству, вытесняют на узкие пластиковые эко тротуары, а велодорогу хотят сделать закрытым спортивным объектом.

Существование парка на Зелёном проспекте без какой бы то ни было застройки жители района Перово, Новогиреево отстаивают уже тринадцать лет, а теперь обратились со своей проблемой к президенту. 11 тысяч подписей в поддержку его сохранения были переданы в администрацию президента, однако строительство продолжилось даже после этого – налицо демонстрация власти, что мнение

граждан ничего не значит. С похожей проблемой – застройка сквера «Плющево» – обратились к Владимиру Путину жители Рязанского района. Они хотят видеть в своём районе сквер, а не магистраль.

Жители посёлка Рублёво в районе Кунцево тоже бьют в набат и обращаются к президенту. Питьевое водоснабжение Москвы под ударом – разрушают санитарный щит города, а самих жителей лишают домов. Зона санитарной охраны (ЗСО) со строжайшими ограничениями любой деятельности – вот что гарантировало миллионам москвичей безопасность воды. Однако в последние годы эта система стала костью в горле у крупных девелоперов. И, судя по всему, их интересы взяли верх над здравым смыслом и законом. Прямо сейчас, в 1Б пояса ЗСО Рублёвской станции водоподготовки идёт строительство автомобильного моста для «СберСити». Строительство ведётся под формальным прикрытием изменений в санитарных правилах, без какой-либо полноценной экологической экспертизы. При этом жители посёлка столкнулись с принудительным изъятием своих домов под строительство моста.

Но особенное и повсеместное недовольство москвичей вызывают платные парковки. В 2013 году было обещано, что они не выйдут за пределы Садового кольца, однако на практике ситуация оказалась иной: они вышли уже за МКАД и продолжают расширяться. Городские власти требуют оплату даже на парковках возле поликлиник, школ, детских садов, церквей и МФЦ. Департамент транспорта спрашивает одобрения на расширение зоны парковок у муниципальных депутатов, а те игнорируют мнение жителей и пытаются представить парковки как услугу, хотя это ни в коей мере не услуга. С этой проблемой жители Перово, Новогиреево, Братеево и Бирюлёво Восточное, Ивановское и Новокосино тоже обратились к президенту.

Увы, ответов на свои вопросы москвичи не получили.

ЕНИЯ СМС СООБЩЕНИЯ СМС СООБЩЕНИЯ

ПОЧЕМУ ПРОСТОЙ НАРОД  
ЖИВЕТ ХУЖЕ ПАПУАСОВ?

ДА 2025 ИТОГИ ГОДА 2025 ИТОГИ ГОДА

право регулировать цены местные власти», – напомнил он.

Подводя итог, Геннадий Зюганов заявил: без формирования бюджета развития, регулирования цен на товары первой необходимости, поддержки отечественного производства и смены социально-экономического курса решить ключевые проблемы страны невозможно. КПРФ готова подставить плечо ради будущего России и её народа.

Южное выступили с требованием остановить проект по переводу общественного транспорта в левый ряд и обустройству так называемых островков безопасности посреди проезжей части. Это привело к увеличению аварийности и хаоса на дорогах. Условия жизни москвичей резко ухудшились. Они категорически против этого опасного и нецелесообразного проекта и подали множество жалоб

21 декабря 2025 года, в 146-ю годовщину со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, на Красной площади прошло возложение цветов и венков к Мавзолею Ленина и к месту захоронения Сталина в мемориальном некрополе у Кремлёвской стены.



В акции участвовали представители ЦК КПРФ, Московский городской и областной комитеты партии, Ленинский комсомол и патриотические общественные орг-

## Память, которую не стереть

анизации. Участники почтили память Сталина красными гвоздиками.

Для многих в России и за её пределами имя Сталина до сих пор связано с эпохой грандиозных свершений: прорывом в индустриализацию, победой над нацизмом, созданием ядерного щита, ростом образования и благосостояния. Именно тогда СССР стал сверхдержавой, а народ – архитектором собственного будущего.

Несмотря на все попытки переписать историю, стереть память о великих достижениях советской эпохи, миллионы людей продолжают читать это наследие. Положительное отношение к Сталину – не ностальгия, а протест против того, во что превратилась страна после разрушения СССР: экономический крах, ограбление народа, демографическая катастрофа, превращение России в сырьевую приютку.

Сегодня, когда страна вновь стоит перед вызовами, всё чаще звучит мысль: без опоры на опыт ленинско-

сталинской модернизации – ни технологического суверенитета, ни социальной справедливости, ни настоящего величия быть не может. КПРФ и левопатриотические силы настаивают: путь вперёд – через возрождение социализма, а не через бесконечные «реформы» в интересах узкой кучки.

Позже группа коммунистов во главе с Виктором Царихиным возложила цветы к горельефу Сталина на станции метро «Таганская» кольцевой линии.

